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Společnost Kunštát PRO FUTURO o.p.s. působí v Rudce u Kunštátu na Moravě, kde má 
vybudované zázemí v podobě penzionu a rozlehlého parku TGM u Jeskyně Blanických rytířů.  
 
Cílem této společnosti je snaha o zkvalitnění života lidi se zdravotním a postižením, jejich 
snazší integraci do společnosti, překonávání bariér a důsledků postižení. Cílovými skupinami 
jsou lidé s mentálním, zrakovým a sluchovým postižením, ale i příbuzní postižených, lektoři 
pracující s cílovou skupinou handicapovaných, atd. Organizace poskytuje své služby na tzv. 
komunitním přístupu, kdy se s klienty dlouhodobě kontinuálně pracuje a cíleně jsou 
rozvíjeny jejich schopnosti a dovednosti. Kunštát PRO FUTURO o.p.s. organizuje také různá 
setkání a vzdělávací programy se snahou zvýšit sebevědomí, rozšířit znalosti a obohatit život 
postižených.  

Společnost Kunštát PRO FUTURO o.p.s. založila a spravuje ateliér Kreat se sídlem v Kině Art, 
na Botanické 16 v Brně. Hlavní prioritou ateliéru Kreat je pravidelná práce s 
handicapovanými výtvarníky v ateliéru. Handicapovaní výtvarníci se setkávají s odbornými 
lektory a specialisty v průběhu celého roku (mimo hlavní prázdniny) vždy 2x v týdnu od 9-16 
hodin. 
 

V roce 2016 Kunštát PRO FUTURO o.p.s. a ateliér Kreat uskutečnili následující aktivity:   
 
8. 2. – 1. 3. 2016  
Uspořádali jsme výstavu Um z Gaudium v jižním křídle Křížové chodby Nové radnice v Brně. 
Mezi vystavujícími byli zastoupeni i umělci z atelieru Kreat (Martin Ambroz, Pavel Chromý, 
Vladimír Procházka). Vernisáž doplnila hudební produkce dětí ze základní umělecké školy ve 
Střelicích. Přítomen byl také Jindřich Štreit, který v sousedním sále vystavoval své 
velkoformátové fotografie, tematicky spřízněné. 
 
31. 3. 2016 
Podíleli jsme se na již pátém ročníku přehlídky dokumentárních filmů Art Brut Film Olomouc. 
Partnerem filmové přehlídky bylo rakouské muzeum Gugging, čímž navazujeme na předchozí 
spolupráce s touto institucí. Přítomen umělecký ředitel muzea profesor Johann Feilacher, 
který zde také pronesl úvodní přednášku.  

16. 5. 2016 
Činnost atelieru Kreat pravidelně obohacujeme o výlety za poznáním a inspirací. S našimi 
handicapovanými výtvarníky ateliéru Kreat jsme navštívili výstavu Květy a jiné světy v 
Olomouci. Komentovanou prohlídkou nám díla art brut představila kurátorka výstavy Anežka 
Šimková. 

2. 6. 2016  
Členové a podporovatelé Kunštát PRO FUTURO o.p.s. a ateliéru Kreat spolu s výtvarníky 
ateliéru navštívili Museum Gugging v Rakousku, které sídlí v objektu bývalé psychiatrické 
léčebny a již několik desetiletí se zaměřuje na fenomén art brut.  Pravidelně se s nimi 
setkáváme a rozvíjíme tak naši spolupráci a vzájemnou inspiraci.  
 
13. – 14. 6. 2016  
Stejně jako v předchozích letech jsme navázali na spolupráci s Moravskou galerií v Brně, 
která nám bezplatně poskytuje zázemí a prostory pro uspořádání mezinárodního workshopu.  
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Uspořádali jsme již šestý ročník mezinárodního workshopu pro výtvarníky s mentálním či 
psychickým handicapem. Jednalo se o otevřený workshop, na kterém společně tvořili 
výtvarníci atelieru KreAt, atelieru Nezábudka v Bratislavě a široká i odborná veřejnost.  

11. – 15. 7. 2016 
Ateliér Kreat byl spolupořadatelem akce Stree-Art Tyršák 2016 společně s výtvarnou školou  
Start-Art, Výtvarnou dílnou a mateřským centrem Loučka a Ptak.Art. Na této akci tvořili 
v plenéru handicapovaní výtvarníci ateliéru Kreat za velkého zájmu veřejnosti, která se také 
do dění aktivně zapojovala.  

18. 7. – 20. 8. 2016  
Konala si již tradiční prodejní výstava umělců ateliéru Kreat v Duckbaru v Kamenné čtvrti v 
Brně. Letos s ateliérem Kreat vystavovali také kolegové ze slovenského atelieru Nezábudka. 
Kurátorem výstavy byl Aleš Hlávka. 

13. 7. - 30. 9. 2016  
Díky neformálnímu partnerství atelieru Kreat a brněnské pobočky České spořitelny se 
podařila zrealizovat již čtvrtá mezinárodní výstava art brut pod názvem Z HLBÍN, kterou 
jsme připravili ve spolupráci se Slovenskou národní galerií. Díla na výstavu zapůjčila ze svých 
sbírek Slovenská národní galerie, která čítá řadu děl evropských malířů art brut, převážně 
z období 20. století. Součástí výstavy byla také beseda s kurátory výstavy Katarínou Čiernou a 
Vladimírek Kordošem ze Slovenské národní galerie. 

18. 9. – 19. 9. 2016 
Kreativní piknik street-artové dovednosti je nový formát sdružení Skill Art, se kterým jsme 
navázali další spolupráci. Výtvarníci ateliéru Kreat se tohoto workshopu aktivně účastnili 
prostřednictvím vlastní tvorby. Akce se konala ve spolupráci s Moravským zemským 
muzeem. 
 

19. 9. – 20. 9. 2016  
Vzhledem k tomu, že ateliér Kreat sídlí v Kině Art v Brně, našel v této instituci přirozeného 
partnera pro své kulturní projekty, jejichž smyslem je upozornit veřejnost na fenomén art 
brut. Díky této spolupráci vznikl v Brně festival krátkých filmů s touto tématikou pod názvem 
Art Brut 2016. Prezentované filmy bývají sdíleny i partnery v Olomouci a v Bratislavě. 
Více zde: http://kinoart.cz/festivaly/art-brut/ 

29. 8. - 2. 9. 2016 
Atelier Kreat uspořádal opět ve spolupráci s Moravskou galerií v Brně workshop pro 
psychicky a mentálně handicapované umělce, tentokrát zaměřený na grafické techniky. 
Součástí tohoto workshopu byl plenér v Dolních Kounicích a areálu kláštera Rosa Coeli. Mezi 
účastníky workshopu byli také umělci ze spřáteleného slovenského atelieru Nezábudka. 
Tradičně dělnou atmosféru workshopu zachytil filmový dokument režiséra Lubomíra Štecka.  
 
Závěrem:  
Příští rok bychom rádi pokračovali v započatých projektech, plánujeme další workshopy s 
bratislavským atelierem Nezábudka a Ligou pre duševné zdravie v Moravské galerii v Brně, 
pracujeme také na nových grantových žádostech o podporu našich aktivit. 

http://kinoart.cz/festivaly/art-brut/
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